
—g— Razpis gospodinjskega nateča
ja na deželni kmetijski šoli v Gorici. De
želni odbor objavlja: Z aprilom t. 1. se 
otvori na deželni kmetijski šoli gospo
dinjski tečaj. Namen tečaja je izobraziti 
dekleta v lacionalnem in cenem gospo
dinjstvu. V gospodinjski tečaj, ki traja 
5 mesecev, se sprejmejo dekleta z Gori
škoGradiščanskega, ki so dopolnila 16. 
leto starosti in ki pripadajo kmetiškemu 
stanu. Obiskovanje tečaja je brezplačno 
za ubožne družine, proti plačilu pa za ti
ste, ki so v stanu plačati. Za plačnice se 
določi prehranitnina ?0 kron mesečnih. 
Deželni odbor si pridržuje, da morebiti 
dovoli obiskovanje tečaja tudi po polovič
ni prehranitvi. Prosilke morajo predlo
žiti prošnje za sprejem v tečaj potom žu
panstva na deželni odbor do 26. marca 
1913. Prošnje naj se opremijo s: 1. krstnim 
listom, 2. ljudskošolskim izpričevalom, 4. 
izpričevalom o zdravi telesni konštituciji. 

—g— Za ravnatelja v osmem činov
nem razredu je imenovan voditelj ekspo
ziture za profesijonalni pouk v Gorici 
prof. Renato Penso. 

—g Pomanjkanje učiteljstva. V gra
di ščanskem šolskem okraju je veliko po
manjkanje ljudskošolskega učiteljstva. 
— V Furlaniji je torej pomanjkanje uči
teljstva, medtem ko je na sicvenski strani 
dežele mnogo učiteljskih oseb brez slu
žbe. 

—g— Nemci v Gorici se potegujejo 
za to, da se c. kr. drž. nemška gimnazija 

Goriške vesti. 



preustroji v realno gimnazijo; menda ho
čejo še nekaj več: reformno gimnazijo, 
korak višje od realne. Pobirali so v ta 
namen tudi podpise. Dobiti imamo v Go
rici pravzaprav dva gimnazijska zavoda: 
slovenski in italijanski, nemški bi odpa
del. Ali nemški zavod treba rešiti, to ho
čejo Nemci in vlada. Zato naj bo nemški 
zavod najmodernejši, Italijani imajo raz
rede realne gimnazije, zadnji pa smo, kot 
vselej, Slovenci s humanističnim zavo
dom. Nemci jn vlada dobro računajo v 
prilog nemškemu učnemu zavodu, ki bi 
tako preustrojen močno udaril zlasti slov. 
humanistično gimnazijo. Poklicani naši 
voditelji naj resno premislijo to stvar in 
store potrebne korake, da ne bomo trpeli 
škode! Čas je zadnji. 

—g— Protialkoholno društvo »Sveta 
vojska« v Tolminu je imelo v, nedeljo, 2. 
marca, svoj ustanovni občni zbor ob lepi 
udeležbi. Shoda se je udeležilo tudi vse 
učiteljstvo. — Ustanavljalo bo novo dru
štvo po vseh vaseh tukajšnjega politiške
ga okraja protialkoholne krajevne skupi
ne, ki bodo imele delokrog nekakih po
družnic. Prirejalo bo protialkoholna pre
davanja in shode ter se posluževalo raz
nih drugih sredstev pri svojem podrob
nem delu. 

—g— Drugi dijaški telovadni nastop 
v Trgovskem domu se je sponesel prav 
dobro. Proste vaje, orodna telovadba, na
stop malih s prostimi vajami s palicami in 
orodno telovadbo; vrsta izbranih telo

vadcev na bradlji, proste vaje vaditelj
skega zbora, zaključna skupina, vse je 
ugajalo, ker je bilo vse dobro izvedeno. 
Gojenje telovadbe med dijaki je nekaj res 
potrebnega y mnogem oziru in se je tako 
ukoreninilo, da bo vedno še napredovalo. 
Čisti dobiček dobijo: Dijaška kuhinja in 
goriški visokošolci. 

—g— Narodna prosveta v Gorici je 
izposodila v lanskem letu 3191 knjig. V 
knjižici je zvezkov 1618. Največ se po
služujejo knjižnice dijaki, pa tudi delavski 
sloji prihajajo po knjige. Ti slednji zlasti 
naj bi se knjižnice pridno posluževali. 

—g— Smrtna kosa. V Lokvi na 
Krasu je umrl spoštovan mož, velepo
sestnik Anton Muha. V življenju in gibanju 
kraškega ljudstva je igral pokojni važno 
vlogo. Bil je župan v domači občini, de
želni poslanec, predsednik kr. šol. sveta, 
cestnega odbora itd., vedno in povsodi 
je rajnki deloval za prospeh Krasa. Sedaj 
je legel k počitku v starosti 75 let. Svojo 
družino je pokojni vzgojil lepo narodno. 
Pokojni veljak je bil odlikovan z zlatim 
križcem za zasluge. Naj počiva v miru v 
domači zemlji, preostalim pa naše sožalje.! 


